
KMA/ZGEOP Cvičeńı 6

1. Obdélńık má obvod 30 cm. Jeho š́ı̌rka je o 3 cm kratš́ı než délka. Vypoč́ıtejte rozměry obdélńıku a délku
jeho úhlopř́ıčky.

2. Obdélńık má obvod 32 cm. Zvětš́ıme-li jeho délku o 2 c a š́ı̌rku o 3 cm, zvětš́ı se jeho obsah o 50 cm2.
Vypoč́ıtejte rozměry obdélńıku.

3. V pravoúhlém lichoběžńıku ABCD (AB ‖ CD) se základnami délek 8 cm a 6 cm a s výškou 4 cm jsou body
E, F , G, H po řadě středy jeho stran. Určete obvod čtyřúhelńıku EFGH.

4. Délky úhlopř́ıček rovnoběžńıku ABCD jsou 5 cm a 12 cm, délka jedné jeho strany je 65 mm. Je rovnoběžńık
ABCD kosočtverec nebo kosodélńık?

5. Který z rovnoběžńık̊u ABIJ , ACGH a ADEF má největš́ı obsah? Zd̊uvodněte.

6. Který z rovnoběžńık̊u ABCD, ABEF a ABGH má největš́ı obsah? Zd̊uvodněte.



7. Porovnejte obsahy rovnoběžńık̊u.

8. Ze čtverce byly vystřiženy tyto mnohoúhelńıky. Vypočtěte, kolik procent obsahu čtverce tvoř́ı odpad.

9. Vyjádřete zlomkem, jakou část obsahu čtverce tvoř́ı obsah mnohoúhelńıku.

a) b)



10. Kolik procent obsahu čtverce tvoř́ı obsah mnohoúhelńık̊u ma obrázku?

a) b) c)

11. Určete obsah šestiúhelńıku na obrázku.

12. Vypoč́ıtejte výměru zahrady, jej́ıž plánek je na obrázku. Údaje jsou uvedeny v metrech.


